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Анотація. 
У статті розглянуто перспективи цифровізації економіки, що призведе до подальшої 

продуктивності. Розглянуто розвиток і впровадження штучного інтелекту у сферу 

бухгалтерського обліку. Приділено увагу штучному інтелекту, як головну механізму прискорення 

трансформації ведення бухгалтерського обліку та фінансів. Проаналізовано поняття і роль 

штучного інтелекту на сучасному підприємстві. Висвітлено основні переваги впровадження 

технологій зі штучним інтелектом. Приділено особливу увагу перевагам застосування штучного 

інтелекту. Виділено основні завдання, для технологій з використанням штучного інтелекту. 

Дослідженно переваги використання і впровадження ШІ в облікові процеси. Визначено, 

доцільність запровадження штучного інтелекту в бухгалтерський і фінансовий облік. 

Проаналізовано способи підвищення продуктивності бухгалтерів-практиків через застосування 

технологій зі штучним інтелектом. Визначено основні напрями активного запровадження ШІ. 

Зазначено певні недоліки, що пов’язані із застосуванням штучного інтелекту.  
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автоматизація 
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Цифровізація країни на сучасному етапі суттєво змінила 

традиційні галузі економіки. Вплив процесів цифрової 

трансформації на економічний розвиток сучасного світу складно 

недооцінити. Запущений нині процес впровадження оновлених 

цифрових технологій та інновацій в економіку, призводить до 

докорінних змін в країни, що в свою чергу підсилює рівень 

конкуренції в глобальному вимірі. 

Для переважної більшості бізнесменів і практиків 

цифровізація - це механізм, який використовується для зміни 

загальної бізнес-моделі ведення бізнесу з метою отримання 

нових і оновленних характеристик робочих місць, щоб отримати 

конкурентні переваги, створити додану вартість і підвищити 

ефективність існуючих бізнес-процесів [1].  

В найближчій перспективі цифровізація охопить усі сфери 

життєдіяльності суспільства та цілої країни. Всі ці зрушення 

визначають нові вектори розвитку світового господарства, 

окремих регіонів, країн та суб’єктів господарювання. Розробка 

та ефективна реалізація комплексних стратегій розвитку, як на 

рівні держави, так і на рівні регіону чи окремого підприємства 

відбувається через прогнозування процесів, що супроводжують 

цифрову трансформацію економіки країни. Комплексна оцінка 

наслідків цифровізації сприяє визначенню характеру її впливу, 

подальших тенденцій та перспектив розвитку [2].  

Введення сучасних технологій у бухгалтерському обліку 

підприємства суттєво допомагає у підвищенні ефективності 

роботи бухгалтерії. Але варто пам’ятати, що при організації 

бухгалтерського обліку на окремо взятому підприємстві 

залишається відкритим питання щодо доцільності введення 

комп’ютерної системи бухгалтерського обліку. На даний час це 

залишається досить актуальним питанням, тому що 

різноманітність способів обробки інформації бухгалтерського 

обліку являється першорядним в його організації [3]. 

Бухгалтерський облік відіграє ключову роль на будь-якому 

підприємстві. Бути конкурентноздатним фахівцем-обліковцем на 

сьогоднішній день означає мати здатність до планування і 

контролю своєї трудової діяльності, бути гнучким – швидко 

пристосовуватися до змін, що особливо пов’язано з 

використанням сучасної обчислювальної та інформаційної 

техніки. 

Винайдення штучного інтелекту призвело до посилення 

продуктивності та ефективності в різних сферах господарської 
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діяльності. Штучний інтелект (artificial intelligence, AI) - 

розділ сучасної, цифрової науки, що розробляє розумні 

комп’ютерні машини, для виконання рутинних операцій за 

короткий проміжок часу з мінімальним відсотком помилковості.  

Світ бухгалтерського обліку переживає серйозні зміни. 

Швидкий розвиток технологій, зокрема розвиток штучного 

інтелекту (ШІ), змінює спосіб роботи. Йдеться не лише про те, 

щоб зробити бухгалтерський облік більш ефективним і точним, 

а й про створення абсолютно нової ери для цієї професії. ШІ 

вже активно використовується фінансовими, страховими, 

інвестиційними компаніями, в аудиторських фірмах і 

бухгалтерських відділах.  

Потреба в швидких і точних фінансових процесах спонукає 

до впровадження ШІ в бухгалтерському обліку. В наш час 

бухгалтери-практики шукають способи підвищити свою 

продуктивність, а підприємства, в свою чергу, прагнуть 

оптимізувати свою діяльність. ШІ виступає як потужний 

помічник, автоматизуючи рутинні завдання і аналізуючи великі 

обсяги даних, він надає цінну інформацію. Винайдення штучного 

інтелекту дає можливість зосередитися бухгалтерам на тому, що 

вони вміють набагато краще за технології: стратегічному 

мисленні та вирішенні складних проблем. У епоху цифрових 

технологій штучний інтелект допомагає бухгалтерам стати ще 

більш цінними професіоналами своєї галузі. 

Штучний інтелект переосмислює, що означає бути ефективним 

і точним у бухгалтерському обліку. Такі повторювані завдання 

як: введення даних, обробка рахунків-фактур і звірка, 

автоматизуються ШІ, звільняючи час бухгалтерів. Це не тільки 

оптимізація операцій, але й і мінімізація людських помилок, 

що створює найнадійніші фінансові показники. Потужні 

алгоритми штучного інтелекту можуть чітко аналізувати 

величезні набори даних, виявляючи закономірності та аномалії, 

які можуть залишитися непоміченими людьми. Це особливо 

корисно під час виявлення шахрайства та фінансового аналізу, 

де точність має вирішальне значення. Інструменти на основі 

штучного інтелекту також революціонізують підготовку податків 

і їх дотримання, забезпечуючи дотримання всі оновлень і 

стандартів. По суті, ШІ підштовхує бухгалтерську професію до 

більшої ефективності та точності, встановлюючи нові стандарти 

фінансового менеджменту та звітності [4]. 
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Безперечно застосування штучного інтелекту в управлінні 

бізнес-процесами компаній, у бухгалтерському обліку, аудиті 

та фінансах є доцільним, адже за допомогою його можливостей 

можна впоратися з великим обсягом цифрових даних: підвищення 

потужності спостереження та виявлення фактів; вимірювання 

інформації, її реєстрація та узагальнення; групування даних; 

збільшення пізнавальної спроможності; зменшення помилок під 

час підрахунків, накопичення та зберігання великих обсягів 

інформації, збільшення кількості та якості аналізу даних, 

прискорення аналізу даних, полегшення повторюваних завдань, 

покращення узгодженості, аудит онлайн [5].  

Технології штучного інтелекту – це не далеке майбутнє, а 

реальність. Вже сьогодні їх використовують компанії різних 

спрямувань. Згідно з дослідженням Mordor Intelligence, до 

2027 року очікується, що штучний інтелект у бухгалтерському 

обліку зросте на 30% порівняно з попереднім роком. Крім того, 

Gartner виявив, що 80% фінансових директорів планують 

витратити більше на штучний інтелект у найближчі два роки. 

Чому так відбувається? Основними перешкодами розвитку бізнесу 

є: людські помилки, брак часу, високий рівень затрат на 

заробітну плату працівникам. Саме тому були створенні і 

впровадженні інструменти для бухгалтерського обліку з 

використанням штучного інтелекту. Це призвело до підвищення 

ефективності, мінімізації ризику похибок та зростання 

загальної продуктивності. 

Зокрема, сучасні бухгалтерські фірми використовують ШІ 

для: 

– прогнозування – сукупність методів, що використовуються 

обліківцями для передбачення економічного зростання компанії 

та розробки оптимальних алгоритмів подальшого розвитку 

підприємства. 

– планування – визначений порядок дій, що потрібні для 

досягнення поставленої фінансової мети. 

– управління грошовими потоками – керування надходженнями 

і вибуття грошових коштів в процесі здійснення господарської 

діяльності підприємства. 

– автоматизація робочого процесу – заміна ручної роботи 

на автоматизовані системи. 

– аналіз даних – процес збору і моделювання даних для 

отримання необхідної інформації. 
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– ділове спілкування. 

– управління проектами. 

Очікується, що впровадження штучного інтелекту в сектор 

бухгалтерської індустрії прискориться в найближчі роки. 

Фінансові організації швидко усвідомлюють свій потенціал для 

підвищення ефективності, стимулювання прийняття рішень і 

підвищення прибутковості. 

В умовах швидкого розвитку технологій економічне 

середовище вимагає все більшого удосконалення робітників. 

Кінцевою метою є одержання висококваліфікованих спеціалістів, 

які здатні до критичного мислення, адже, незважаючи на 

високорозвиненність інновації, ШІ не може використовувати 

людський інтелект, судження, етику та креативність - речі, 

які завжди потрібні для прийняття складних бухгалтерських 

рішень в унікальних ситуаціях [6].  

Штучний інтелект може бути використаний для автоматизації 

таких облікових процесів, як обробка великих обсягів даних, 

класифікація та категоризація інформації, виявлення та 

попередження шахрайства. Здатність швидкої обробки великих 

обсягів даних є однією з основних переваг впровадження 

штучного інтелекту в облікових процесах. Машинні алгоритми 

здатні до аналізу та інтерпретації даних набагато швидше, ніж 

люди, що дозволяє знизити час, необхідний для формування 

звітів та прийняття рішень. Крім того, штучний інтелект може 

покращити точність та достовірність облікових даних. 

Автоматична обробка даних за допомогою алгоритмів штучного 

інтелекту допомагає уникнути людських помилок та забезпечити 

достовірність даних [7].  

Вагомою перевагою штучного інтелекту в обліку є обробка 

документів в режимі реального часу для створення звітів. Така 

звітність дає розуміння, відповідно до господарсько-

фінансової діяльності підприємства і може допомогти змінити 

курс, якщо це необхідно. ШІ забезпечує обробку та 

автоматизації документів для вдосконалення внутрішніх 

процесів бухгалтерського обліку. Основні документи висвітлено 

на рисунку 1. 

Також, на сучасному етапі активно ведеться впровадження 

систем з підтримкою штучного інтелекту, що перевіряють та 

слідкують за дотриманням корпоративних, державних і 

федеральних нормативних актів, відстежуючи відповідні 
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документи та надсилаючи сповіщення, якщо це необхідно. 

Щоб мати успіх і працювати більш продуктивно дуже важливо 

визначити, які облікові процеси можна і потрібно 

автоматизувати або доповнити за допомогою ШІ. Належне 

включення штучного інтелекту в облікові, робочі процеси 

передбачає систематичну оцінку поточних робочих завдань. Для 

цього необхідно визначити повторювані дії, які займають 

багато часу. Це один з головних критеріїв для автоматизації. 

Оцінити обсяг і складність даних, задіяних у кожному процесі. 

Оцінити, чи вимагає завдання людського судження чи 

інтерпретації. ШІ може підтримувати завдання, які 

передбачають прийняття стратегічних рішень або складний 

аналіз, а не повністю автоматизувати їх [8]. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 

Основні документи, що можна автоматизувати за допомогою ШІ 

 

Основною метою технологій ШІ є мінімізація людського 

ресурсу для розв’язання рутинних задач. Технології ШІ стали 

одним із двигунів зростаючої цифрової промисловості. У 

сучасному світі штучний інтелект стає одним із основних 

інструментів діяльності у більшості компаній [9].  
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Отже, аби бути конкурентним підприємству необхідно швидко 

пристосовуватися до цифрових змін і впроваджувати їх, зокрема 

в бухгалтерському обліку. Як можна побачити штучний інтелект 

у нас час і в майбутньому є незамінним помічником у роботі 

фахівців бухгалтерської та фінансової сфери. Повна адаптація 

і цифровізація багатьох бізнес-процесів є головною метою 

штучного інтелекту. Основною метою технологій ШІ в 

бухгалтерському обліку є мінімізація людського ресурсу для 

розв'язування більш складних задач.  
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